

北仑“四级廉哨”严管基层微权力

清廉宁波·你我同行

本报讯(记者董小芳 通讯员陈嘉)“村老年协会的资金未入村账,由协会的理事自行管理,存在廉政风险。”日前,大碇街道纪工委收到了一条由“四级廉哨”哨员提交的廉政信息。随后,街道纪工委立即督促责任部门对辖区老年协会的资金管理情况进行排查,仅用一周时间就纠正25个村的老年协会账户,归并移交集体资金55.7万元。

据悉,去年以来,北仑区纪委监委在大碇街道试点“四级廉哨”全域监督模式,将街道下辖的各村、社区、下属企事业单位划分为30个单元网格,设置各级“哨岗”100个,形成了“街道纪工委+片区廉政诊所+联村干部+村(居)监察工作联络站”四级监督网,实现了对基层微权力的全域监督。

目前,大碇街道“四级廉哨”共聘请哨员290名。一级廉哨哨员以纪检干部和街道纪工委委员为主,二级廉哨哨员以片区联点领导、管理区负责人等为主,三级廉哨哨员以联村干部、机关单位党支部书记为主,四级廉哨哨员以村

(居)监察联络员、廉情观察员为主,通过层层设岗,把监督嵌入基层微权力运行的全过程。

“为压实各级哨员责任,紧盯重点、吹好廉哨,我们还开展了针对性培训指导。”大碇街道纪工委书记贺巧子介绍,该街道探索制定了“四级廉哨”履职手册,为哨员开展监督提供了实用速成的“操作宝典”,并组织开展哨员“全员上岗”培训,推行“周碰头、月例会、季分析、年汇报”机制,推进“四级廉哨”监督工作规范化,形成从发现问题到分析研判、科学处置的工作闭环。

此外,为方便哨员的信息报

送,北仑还推出“四级廉哨”手机端,不仅可以线上点对点解答哨员咨询,及时收集廉情信息,让监督更加便捷,还推出面向群众的“四级廉哨”监督码,引导群众参与“码上监督”,深入查纠群众身边的不正之风和腐败问题。

精准有力的监督,推动了基层微权力规范行使,实现了抓早抓小、防微杜渐。去年,大碇街道纪工委共收到“四级廉哨”报送的各类廉情信息60余条。经针对性处置,共下发各类监督建议书、提醒函15份,开展提醒谈话、批评教育等20余人次,街道涉纪信访量同比下降52.3%。

安装车辆动态称重检测系统后 我市桥梁超限率减半

本报讯(记者杨绪忠 通讯员应健)记者日前从市城管部门获悉,桥梁超限治理成效明显,截至3月中旬,通过全天候检测抓拍,我市已累计处罚各类超过桥车辆60余辆次。

去年年底,全市首个城市桥梁车辆动态称重检测系统在庆丰桥正式启用。检测装置主要布设在桥梁两侧上桥口,对超过桥梁限载重量的违规过桥车辆进行24小时全天候检测抓拍。

“装置启用3个多月以来,在各区综合行政执法部门的强力执法管控下,桥梁超限情况明显好转,超限率已由首月的0.53%下降至目前的0.24%,下降了约55%。尤其是一些大吨位的超限车辆明显减少,治理管控成效非常明显。”市市政桥梁管理所

相关负责人告诉记者,以往,虽然桥梁上设有限重的指示牌,但不少货车司机还是心存侥幸,明知故犯。而在安装称重检测系统后,系统采集的违法数据真实确凿,车辆超限行为有迹可循,再也无法逃避了。

据了解,目前城管市政部门已协同综合行政执法部门建立了管理+执法联动机制。在系统检测到超限车辆后,市政部门将及时对信息进行人工初审,在完成车辆车牌、车轴数、抓拍照片、车主信息等内容核对后,移交报送执法部门。一旦确认违规超限过桥,将面临严格处罚。

下一步,城管市政部门将协同执法部门继续保持桥梁超限治理管控的高压态势,常态化开展治超治理工作。

海曙这片油菜花迎来“高光时刻”



本报讯(记者陈朝霞 通讯员程冰凌 张昊桦 张琦)金色油菜花,白墙黛瓦民居、清澈小溪流过……前天上午,海曙区集士港镇新后屠桥村第三届油菜花节开幕,200多亩油菜花迎来了一年一度的“高光时刻”,大片油菜花与

村庄互相辉映,宛然一幅田园水墨画。

现场,游客在新后屠桥村志愿者的引导下,有序亮码、测温,漫步油菜花海,尽情欣赏春日田间美景。

在油菜花基地旁的空地上,村

民们带来了自己制作的灰汁团、青团、乌饭团等春日美食,附近丰圣农庄还将田间新挖出的莲藕搬至现场,演示新鲜莲藕变身藕粉的过程,让游客大饱口福、眼福。

记者了解到,今年油菜花节期间,新后屠桥村的星野里研学基地

也正式开放,开展亲子采摘、种植、钓鱼和露营等形式多样的互动活动。

据悉,油菜花节将持续至4月10日,市民可以错峰出游。

图为新后屠桥村油菜花节。(陈朝霞 程冰凌 摄)

“诗路海韵”唐诗之路 宁海数字馆开馆

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员瑞芸 冯珂)近日,“诗路海韵”唐诗之路宁海数字馆在前童古镇开馆,该馆也是宁波市首个建成的“数字诗路e站”,将以数字化文旅融合体验馆的形式展现宁海“诗画山水、海天福地”的文化魅力。

“诗路海韵”唐诗之路宁海数字馆选址于正在创建国家5A级旅游景区的前童古镇核心区,是浙东唐诗之路建设重点项目、重要节点的所在地。该馆以“行万里路、读万卷书”为核心意象,营造《徐霞客游记》开篇“人意山光,俱有喜态”的意境,展现徐霞客、

方孝孺、潘天寿等古今士人气象,融合浙东唐诗之路建设关于“山水、名人、诗画”主题,打造浙东唐诗之路上一别具一格的“海韵”文旅新地标。

据介绍,该馆总投资1200万元,建筑面积约400平方米,于去年2月委托新华智云公司设计承建。主要包括数字化新型文旅融合展馆、数据平台、“1+N”数字化游客导引网络、拍摄互动机器人、文化旅游数据产品等,共有霞客日历、像潘天寿一样画画、宁海四时风物、诗词大会、学子祈福、灯火红尘等13个互动体验展项,运用新科技的占比超过九成。

艺术把贫困村变成美景



图为定汪村村口新建的具有布依族标志的建筑。

昔日乱石堆成了农耕园标志景观,废弃木料和农具成了艺术品,闲置地成了村民大舞台,旧房变成民宿……近日,宁海县葛家村乡建艺术家葛德土、葛品高和袁小仙跨越2000公里,走进贵州省晴隆县定汪村,看到了艺术振兴乡村活动给贫困村带来的巨大变化。

地处宁海偏远山区的葛家村,通过艺术振兴乡村的模式,蝶变成“网红村”。2020年,中国人民大学志愿服务团队和葛家村村民二次赴晴隆,将艺术火种带到了定汪村,以村民帮村民、村民教村民的形式开展结对帮扶,如今,定汪村村容村貌和村民思想都发生了大变化。

“以前这块地牛粪遍地、杂草丛生,通过我们10余天的改造,打造了枯山水景观。如今,定汪村民在我们的基础上,打造了布依农耕园,村庄变得更美了。”看着村民主动提升的景观小品和一张张自信满满的笑脸,葛品高竖起了大拇指。

葛德土碰到了老朋友罗丹席,两人聊起了天。罗丹席表示,葛家村艺术家走后,村民一直在努力建设新村庄。如今,定汪村民正切实享受着艺术振兴乡村带来的环境提升和改革红利,而昔日“政府干、群众看”的现象已悄然改变。

(徐铭悱 严龙 尤才彬 文/摄)

破除陋习扬新风 奉化实施出殡全流程监管

本报讯(记者余建文 通讯员李玉姣)日前,奉化江口街道综合执法中队的4名队员分成两组,对辖区两户丧户的出殡过程随车进行跟踪监管,并全程录像。

今年3月初,奉化区在全市创新实施出殡全程跟踪管理制度,由属地镇(街道)落实人员、车辆等,对辖区内丧户的出殡、火化、入葬全过程进行摄像取证,主要检查出殡规格、行车路线、疫情防控规定落实等情况,并对燃放爆竹、

乐器吹打等违反出殡管理行为及时劝导、制止。

今年1月,奉化区文明委出台了《奉化区党员干部操办婚丧事宜的若干规定》,其中对办理“白事”,如停柩时间、治丧乐队人数、出殡送葬流程、骨灰去向等各环节事宜做了详细规定,旨在深化殡葬改革,推进移风易俗。各镇(街道)前期开展了广泛宣传发动工作,广大党员干部带头签署承诺书,主动倡导简办丧事,破除封建

迷信。

“为做好疫情防控,现阶段我们要求出殡人员不超过20名,各镇(街道)还对村(社区)出殡路线进行了规划,送丧乐队不得在出殡沿线公路和城镇建成区范围内小唱吹打、燃放爆竹等,并安排专门人员全程跟踪监管。”该区民政局相关负责人介绍,绝大多数群众对出殡管理规范和全流程监管表示理解和配合。据悉,出殡全过程监管实施半个月以来,

奉化区各综合执法中队已实施全程跟踪107次,现场劝导、劝阻违规行为为26起,移交违法违规问题71个。

对违反丧事操办规定的行为,奉化区坚持“凡涉及必检查”原则,精准查处、分类处理。党员、干部违规操办丧事的,由所在单位(所属镇街)的党组织及纪检部门进行处置;普通群众存在违规行为的,则由属地对相关村(社区)责任人进行通报追责。

清扫陵园 缅怀先烈

昨天上午,余姚阳明街道方桥一居五村关工委的工作人员和中小生一行20余人,来到芝山村石山十二烈士陵园开展祭扫活动,重温革命历史,缅怀革命先烈。图为学生在清扫陵园。(朱剑庆 江涛 摄)



快严准实 全力打好 疫情防控战

“感谢你们的守护,辛苦了” 凌晨寒风中,热心市民为高速口防控人员送来暖心物资

本报讯(记者陈朝霞 通讯员程冰凌 韩朝中)“热心市民送来了热咖啡、蛋糕、泡面等物资,放下就跑了……”昨天凌晨1时20分,海曙区江厦街道社区卫生服务中心的医务人员在工作群里发的这段话让大家颇为感动。

当时,医务人员正和公安等单位同志一起坚守在海曙区古林镇宁波西高速出口处。“凌晨,室外温度降至10℃。突然看到开过来两辆汽车,从车里下来几名年轻人,二话没说搬出了热咖啡、泡面、矿泉水,还有蛋糕和鲜花等。”现场的医务人员告诉记者,没等大家反应过来,他们就匆匆放下东西走了,只留下

一句:“感谢你们的守护,辛苦了!”

疫情当前,海曙区卫健局全面提升辖区疫情防控强度,组织医务人员投入疫情防控工作。其中,在高速口、飞机场、汽车站等人城通道,实行24小时在岗机制,6小时一班轮换,对中高风地区过往车辆人员进行核酸检测,严格做好来自疫情地区车辆、人员的入境检测,守好疫情防控的第一道大门。

“值班期间,收到热心市民送来的暖心礼物,特别感动。”医务人员纷纷表示,将继续坚守一线,秉持职责与使命,用专业为群众筑牢疫情防控网。